حل اسئلة الكتاب
س11: ما المصدر الذي يزود العامل بالطاقة ليتمكن من العمل ؟

ج11: الغذاء هو المصدر الأساسي للطاقة التي تزود بها الجسم .

س12: أيها أصعب : رفع جسم يزن 50 نيوتن إلى ارتفاع 3 أمتار , أم رفع جسم يزن 40 نيوتن إلى 4 أمتار ؟ علل إجابتك ؟

ج12: الحل : ( 1 ) الشغل المبذول على 50 نيوتن  = ق × ف   = 50 × 3 = 150 جول .

                 ( 2 ) الشغل المبذول على 40 نيوتن  = ق × ف   =  40 × 4 = 160 جول .

أي أن رفع الجسم في الحالة الثانية أصعب من الحالة الأولى . لزيدة الشغل المبذول في الحالة الثانية .
س13: عندما تطرق مسمار عدة طرقات قوية , ثم تلمسه , تجده ساخناً فما سبب ارتفاع حرارته ؟ اشرح إجابتك على ضوء تحولات الطاقة ؟

ج13: إن طرق المسمار بالطريقة يعني أننا نبذل عليه طاقة ميكانيكية , ويتحول جزء من هذه الطاقة إلى طاقة حرارية في المسمار فترفع درجة حرارته ونجده ساخناً عن اللمس .

س14: عندما تنفخ عجلة ( كفر ) دراجتك بسرعة , تشعر أن طرف المنفاخ الموصول بالعجلة يصبح ساخناً , اذكر بعض تحولات الطاقة التي حصلت وتسبب في سخونة طرف المنفاخ ؟

ج14: يتحول جزء من الطاقة الميكانيكية المبذولة على مكبس المنفاخ إلى طاقة حرارية تسخن الهواء المضغوط , والذي يسخن بدوره طرف المنفاخ .

س15: سم جسماً يمتلك طاقة كامنة وطاقة حركية في الوقت نفسه ؟ 

ج15: كل جسم يرتفع إلى أعلى أو يسقط بفعل الجاذبية الأرضية يملك طاقة كامنة وطاقة حركية في الوقت نفسه , شرط ألا يكون قد وصل إلى النقطة العليا أو الدنيا في مساره . 

س16: رفع جسم ثقله 80 نيوتن إلى ارتفاع 10 ثم يترك ليسقط باتجاه الأرض .

        أ ـ ما شكل طاقته وهو على ارتفاع 10 م ؟

       ب ـ احسب كلاً من طاقته الكامنة وطاقته الحركية لحظة ارتفاعه 7م عن سطح الأرض ؟ 

       ج ـ فشكل طاقته في اللحظة التي تسبق ملامسته سطح الأرض مباشرة ؟ وما مقدار هذه الطاقة ؟

ج16: ( أ ) طاقة كامنة .

        ( ب ) طاقته الكامنة وهو على ارتفاع 7م عن سطح الأرض = 80 × 7 = 560 جول .

                مجمل الطاقة = الطاقة الكامنة + الطاقة الحركية .

                800   = 560 + الطاقة الحركية .

               الطاقة الحركية = 800 _ 560 = 249 جول .

      ( ج ) في اللحظة التي تسبق ملامسة الجسم للأرض تكون حركية ومقدارها 800 جول , أى مساوية لطاقته الكامنة التي تبدأ بها .

س17: سم جسماً يمتلك طاقة كامنة فقط ؟ 

ج17: الجسم المعلق بخيط ولا يلامس الأرض , أي جسم مرتفع عن سطح الأرض ولا يتحرك , يمتلك طاقة كامنة فقط . 

س18: لماذا تغلف سفن الفضاء بمادة عازلة للحرارة ؟

ج18: حتى لا تنصهر السفينة بفعل الحرارة الهائلة الناتجة عن احتكاك جسم السفينة بالغلاف الجوي , كما أن ارتفاعها أبعد من حدود الغلاف الجوي يزيد من تعرضها لأشعة الشمس التي يصاحبها قدر كبير من الطاقة الحرارية . 

س19: سقط جسمان متشابهان في الشكل , وكتلة كل منها 5 كجم , بشكل عامودي على أرض موحلة , فأحدث الأول حفرة عمقها 14 سم , وأحدث الثاني حفرة عمقها 7 سم ؟

ج19: يعود الاختلاف في عمق الحفرتين إلى اختلاف الارتفاعين اللذين سقط منهما الجسمان , فالجسم الذي أحدث الحفرة الأعمق سقط من الارتفاع الأعلى , وبذلك تكون طاقته الكامنة الناشئة عن الجاذبية الأرضية هي الكبرى .

س20: أقرن المصطلحات والعبارات في العمود الأول مع ما يناسبها من العمود الثاني :

      أ ـ الجول




1ـ القوة × المسافة

     ب ـ الطاقة الحركية .


2ـ القدرة على الشغل

    ج ـ الشغل .




3ـ وحدة قياس الشغل والطاقة 

     د ـ قانون حفظ الطاقة .


4ـ الطاقة لا تفنى

    ه ـ الاحتكاك .



5ـ ثقل الجسم وارتفاعه عن سطح الأرض

    و ـ الطاقة الكامنة .


6ـ طاقة الجسم الناتجة عن حركته

   ز ـ الطاقة .




7ـ طاقة الجسم نتيجة وضع خاص أو حالة خاصة

  ح ـ العوامل التي تؤثر على الطاقة .      8ـ يتسبب في هدر الطاقة الناشئة عن الجاذبية الأرضية   

ج20:
 أ : 3       ب : 6              ج : 1           د  : 4                                       

                                    
                        هـ : 8 
  و : 7                ز: 2              ح : 5                                                        






